



## 紧缺人才目录出炉 93种专业人才 今年最紧俏

《苏州市2014年度重点新兴产业紧缺专业人才需求目录》日前发布。根据目录,新能源、生物技术和新医药、节能环保、装备制造、信息技术等九大重点新兴产业领域的93种专业人才今年最紧俏。

为制定上述目录,苏州市紧缺人才开发工作办公室共调查

了1200余家新兴产业领域的企业,并与30家具有行业代表性的企业进行一对一沟通。与去年相比,专业技术类人才短缺现象较显著,大部分企业称,招聘具有丰富经验的专技对口人才存在困难。

今年,《目录》首次引进了“净雇佣前景”概念,用来衡量企

业的招聘预期。数值越高,表示招聘预期越乐观。《目录》显示,本年度苏州市重点新兴产业呈现出比较积极的招聘预期,净雇佣前景指数为+57%。《目录》的具体内容,可登录苏州市人力资源和社会保障网(<http://www.rsj.suzhou.gov.cn>)了解。

尹焱

## 看风云 别急着洗车 今晚可能飘小雨

受高压后部稳定气团影响,东南风风力较弱,昨天上午苏州本地大气扩散条件显著变差。上午9点起,市区空气质量达到重度污染。随着风力逐渐增强,下午空气质量略改善,转为中度污染,苏州市环保局和气象局为此联合发布了空气污染防护预警。

今天仍是多云的天气,风力会显著增强,空气质量也会进一步改善。据苏州气象台预报,今天白天多云,夜里多云转阴有小雨,后天阴有小雨。今晨最低气温6℃左右,最高气温16℃左右。短期内又会转阴雨天,想洗车的再等等。

王玲玲

# 三天内,两个贩毒团伙被连窝端

## 8人归案,缴获毒品4公斤;一条跨省贩毒通道被切断



资料图片

近日,苏州警方连续破获“2013-159”公安部毒品目标案件、“2014-20”江苏省公安厅毒品目标案件,抓获涉毒人员8名,缴获毒品4000余克,切断一条广东至苏州的贩毒通道。

何洁 陆小锋

### 一起贩毒案牵出另一起

2012年5月,苏州市公安局禁毒支队获悉四川籍的杨某在苏州贩毒,且数量较大,而这个以杨某为首的贩毒团伙,在苏州以棋牌室或茶室作为据点。团伙成员大多涉毒违法有犯罪前科,具有较强的反侦查意识和对抗审讯经验,且以老乡、亲戚等为纽带,上下网络极为复杂。经初步侦查,该团伙的毒品来源地为广东某地。

鉴于案情重大复杂,2013年4月,此案被公安部禁毒局确立为公安部毒品目标案件,代号“2013-159”。

就在专案组侦办“2013-159”公安部毒品目标案件的同时,警方又获取另一条线索:苏州相城区有个绰号“老吴”的男子贩毒,数量较大。经初步侦查,“老吴”真实身份为吴某某,苏州本地人,反侦查意识较强。吴某某沉迷赌博,经常一连数日在外赌钱,妻子为此和他离了婚。吴某某与杨某联系密切,曾和杨某一起到广东买过冰毒,后因吴某某将毒资拿去赌博,杨某团伙

很不满,导致分道扬镳。

警方决定分别立案,由现有的杨某贩毒团伙专案组合并侦查。2014年2月,吴某某贩毒案被省公安厅确立为省毒品目标案件,代号“2014-20”。

### 部、省级毒品目标案告破

2月23日,专案组获悉杨某向上家买了一批毒品,上家已将毒品送出;同时,吴某某与何某某驾车去广东买毒品。专案组决定对两个贩毒团伙同时收网。

2月24日16时许,民警在相城区某小区将广东来苏送货的穆某某及前来接货的杨某等人抓获,并当场查获冰毒2500余克。专案组一方面组织警力对已到案的杨某等人进行审讯,另一方面分派警力对吴某某贩毒团伙进行抓捕。2月26日,民警在虎丘区某新村抓获从广东购买毒品回苏的吴某某、何某某等四人,并在四人驾驶的车辆中查获冰毒1500余克。

至此,两个贩毒团伙的主要嫌疑人全部归案,两起部、省级毒品目标案件成功告破。

## 上周卖了765套住宅 “金三”开局有点冷

楼市传统的“金三”开始了,但从成交数字来看,略显冷清。据搜房网数据监控中心统计,上周苏州住宅成交765套,环比减少180套,降幅为19.05%。值得一提的是,从上周开盘来看,“金三”还是有一些征兆,1000余套新房源入市,中小户型受热捧。

上周末,市区范围内有6盘加推,均是住宅类。从推盘量看,1000余套新房源入市,6大楼盘几乎是“供不应求”,主要还是刚需房源为主,近8成是中小户型。价格方面,上周成交均价基本在10000-12000元/平方米之间,最低价在万元左右,最高价冲高到近14000元/平方米左右。

“在意料之外,只能紧急加推。”这一幕发生在吴中区一楼盘的开盘现场。据悉,该盘当天推出200多套房源,差不多1小时就售罄,尤其是78㎡的纯刚需户型,一开盘就遭到疯抢。得知产品供不应求,开发商决定紧急加推78-115平米的新户型。这厢紧急加推,城南那厢也不断传来抢房的消息。据悉,一楼盘的首轮加推吸引了百余组客户到场抢房,当天基本售罄。

搜房网分析师认为,目前楼市比较平稳,原本宣称要涨价的楼盘已经基本返回原价,而且入市楼盘较多,可以多家挑选,手上有资金且又有购房资格的买家可以考虑入市。

何洁

## 车开得好好的,突然前挡风玻璃被泼牛奶,更想不到的在后面—— 怀疑自己被骂,车主暴打的姐

前天上午,北环转西环高架上发生一起打人事件,一个开马6轿车的男子怀疑的姐骂了他,便往出租车上泼牛奶。的姐停车理论时,双方发生争执,导致的姐脸上多处青紫,手上被咬了一口。男子打人后强行驾车离开,使得的姐的脚也受了伤。目前警方已经联系上马6车主,并通知对方尽快到派出所接受调查,不过因为该车是辆二手车,目前尚不能确定这名司机是否就是打人者。

### 的姐遭遇飞来横祸

先是前挡风玻璃被泼奶,接着被暴打

张秋娣是苏州新风光出租车公司的一名的姐,前天上午9点30分左右,她从火车站拉了两名客人后上了北环快速路,在快要转上西环高架的时候,前挡风玻璃上突然出现一大片白色液体。张秋娣吓了一跳,赶忙停车查看。

下车后,她发现地上躺着一个牛奶袋子,而车上的白色液体正是牛奶。张秋娣停车的同时,一辆深蓝色马6轿车在她左边停了下来,从车上下来一名男子,30岁上下,身高1米8左右,偏瘦。男子承认牛奶是他扔的,因为他觉得张秋娣刚才骂了他。

张秋娣正要和对方理论,哪知道男子一个耳光就扇了过来,张秋娣还没来得及反应,男子又连扇了她几个耳光。打完人,男子便转身想上车,被张秋娣一把揪住,“不准走,等警察来了再走!”不料男子对着张秋娣的手就是一口,然后

钻进车里。张秋娣又上去打开男子车子副驾驶的门,不想男子突然一脚油门,将张秋娣甩出车外,然后一溜烟跑了。

尽管嘴上手上都是血,眼角青紫,张秋娣仍坚持把两名乘客送到一处方便打车的地方,接着才去了医院。经检查,张秋娣脸上、手上还有脚上多处受伤,医生建议她要休息一个礼拜。

张秋娣说,自己开出租车4年多,从没遇到这样的情况。对于这次的飞来横祸,她始终没想明白,自己哪里得罪了那个马6司机。

### 乘客讲述事发过程 的姐没骂人,男子下手挺重

李先生是当时张秋娣车上的乘客之一,目睹了事发全过程。据他回忆,当时一辆深蓝色马6轿车挡了姐的行车路线,的姐小声嘀咕了句“怎么这样开车,多危险?”接着正常行驶。没过多久,男子把车开到出租车左边,并且把牛奶洒到出租车的前挡风玻璃上,后来的姐

下车和男子理论,没说几句男子就打了的姐一巴掌,随后两人扭打起来。

李先生说,他确定张秋娣当时是没骂人的,打人男子看上去下手比较狠,张秋娣的嘴角当时就被打得流血。后来有人报了警,男子赶忙驾车逃走了。

昨天下午,记者致电处理该事件的派出所,相关民警表示,他们已经找到打人者开的车,并联系上车主。不过,这辆车子是辆二手车,目前还不能确定现在的车主就是打人者。

记者从张秋娣所在公司获悉,张秋娣已经请假在家休息。据公司一名陶姓负责人讲,的哥的姐被打事件已经不是第一次。去年,一个的哥晚上在木渎遇到一伙人,非要5人同乘一辆车,司机拒绝后遭到一顿暴打,后来因为找不到人,这件事只能不了了之。该负责人表示,社会能对出租车司机遭遇的暴力事件给予一定关注,“他们也都是正常人,很多时候真的是一肚子委屈没地方说。”

## 微发布

### 苏州站增开12对列车

@蒋文龙 今年的春运高峰期自3月11日至4月19日,节前25天,节后15天,共计40天。昨天,记者从上海铁路局苏州站获悉,该站计划增开12对列车,其中上海(虹桥)至苏州10.5对、上海至无锡1.5对。同时,为满足旅客的出行需求,沪宁城际高铁部分单组(8节车厢)的高铁列车将增加为重联(16节车厢)。

### 海葬树葬14日起登记

@蒋文龙 今年继续举行海葬、树葬等绿色殡葬,报名时间从3月14日至20日,报名地点在解放东路238号苏州市殡仪馆市区服务部。树葬活动时间是3月29日,地点在凤凰公墓;市级公益性骨灰堂将于3月30日启用,首次集中安放活动当天进行;海葬活动时间在4月18日。市民可拨打65225202咨询。

### 山塘百花节明天开幕

@陈小芬 张丞 明天上午10点,山塘百花节开幕,此次活动将持续到3月16日,市民可前往山塘街逛花市、品茶,观赏花瓣雨、花船花灯等。活动期间,凡姓名中带“花”的游客,凭本人有效证件(身份证、驾驶证等)可免费参观山塘景点。另外,网友可将原创的以“花”为主题的诗句,发送到山塘微博、微信平台,参与评奖。

## 画说苏州



### 放鱼喽

昨天上午,2014吴中鱼悦节暨第六届太湖(苏州)放鱼节正式启动,近百名市民在太湖边投放两万斤、约20万尾花鲢鱼苗,预计今年共放流鱼种约160万斤、1200万尾。昨天在现场,一支装备专业的“老年骑行队”格外引人注目,这18名老年队友一早从桐泾公园出发,耗时两个半小时骑到太湖边放流鱼苗。

孙佳桦文/摄